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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przyrzad o najmniejszej doktadnosci pomiaru przedstawiono na rysunku oznaczonym litera
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A. B. C. D.
Zadanie 2.
Na rysunku zwymiarowano koncéwke preta o ksztatcie { 1
N~
A. okraglym. - - %
B. trojkatnym. { © 3

C. kwadratowym.
D. szesciokatnym.
Zadanie 3.

Powierzchnia czegsci chwytowej wiertla na rysunku zostata oznaczona symbolem

_, Morse'a nr 1

A. zbieznosci. <

B. twardosci. 3

C. toleranciji. E e S P s —

D. chropowatosci. [
Zadanie 4.

Do wyznaczania $rodka przedmiotow okraglych stosuje sie

A. pryzme.

B. suwmiarke.

C. srodkownik.

D. linial krawedziowy.

Zadanie 5.

Na rysunku zwymiarowano
&4 Wy 06,4/$104x5

dwa otwory przelotowe.
powiercony otwor mniejszy.
otwor z poglebieniem walcowym.
otwor z poglebieniem stozkowym.

oCnwy»
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Zadanie 6.
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Dobierz na podstawie danych w tabeli rodzaj pilnika, jezeli doktadno$é¢ obrobki wynosi 0,1 mm,

a naddatek na obrobke 0,4 mm.

Doktadnos¢ Naddatek
A. Gladzik. Rodzaj pilnika obrébki na obrobke
B. Zdzierak. mm mm
C. Rowniak. Zquer_aki_ 0.2+0.5 0.5+1
D. Jedwabnik. E?;N{m;k_'k_
olgtadziki . .
Gtadziki 0,05+0,15 0,1+0,5
Fodwojne giadzlk) 0,005:0,01 0,025:0,05
Jedwabniki
Zadanie 7.

Plaskownik wygieto jak na rysunku. Ile wynosi jego dlugos$¢ w rozwinigciu?

Do rozwigzania wykorzystaj podang zaleznosé.

= b
A, 110 mm f;ilja””g
B. 120 mm ( =
C. 130mm ' a
D. 140 mm
Zadanie 8.
Utworzenie gladkiej i zwierciadlanej powierzchni metalu uzyskuje sie poprzez
A. skrobanie.
B. pilowanie.
C. docieranie.
D. polerowanie.
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Zadanie 9.

Imadto stosowane do prac kowalskich przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A. B.

Zadanie 10,

Przedstawiony zestaw narzedzi stuzy do

wiercenia.
poglebiania.
nawiercania.
gwintowania.

cCaw>

T

Zadanie 11.
W celu otrzymania ptaskiej powierzchni ptaszczyzny podczas pitowania nalezy

A. zmienia¢ kierunek pilowania.

B. stosowa¢ pilniki kluczykowe.

C. uzywac pilnika rowniaka i gltadzika.

D. stosowac pilniki o dlugosci 400+500 mm,

Zadanie 12.
W przypadku wiercenia w stali migkkiej nalezy zastosowac wiertto o kacie wierzchotkowym
A, 50°
B. 60°
C. 118°
D. 135°
Zadanie 13.

Mosiadz jest stopem

magnezu z aluminium,
cynku z aluminium.
aluminium z litem.
miedzi z cynkiem.

cawp
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Zadanie 14.
Do przecinania materialéw metalowych o duzych przekrojach stosuje si¢
A. dlutownice.
B. przeciagarki.
C. pily mechaniczne.
D. nozyce dzwigniowe.
Zadanie 15.
Butle do gazow technicznych (oprocz propanu-butanu) wytwarzane sa w procesie
A. ciagnienia-ttoczenia glebokiego i wyoblania szyjki butli.
B. walcowaniai kucia swobodnego na gorgco.
C. wyciskania przeciwbieznego.
D. walcowania i spawania.
Zadanie 16.
Dociskacz, przypor i naglowniak sa narzgdziami stuzacymi do wykonywania poltaczen
A. klejonych.
B. kotkowych.

C. nitowanych,
D. gwintowanych.

Zadanie 17,

Reduktor, ktory nalezy zamocowac do butli acetylenowej, przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

A B. C. D.

Zadanie 18.

W celu wykonania polaczenia nieroztacznego aluminium z miedzig najlepiej zastosowac technike
klejenia.

lutospawania.

zgrzewania tarciowego.

ocnwy»

spawania waskoszczelinowego.
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Zadanie 19.
Lig | ™2 | M16 | w20 | m22 | M2
Dlugosc zaciskowa
% [16-21
podkiadka o [21-28|17-22
' 5 [26-31| 22-27 | 18-23
_ A 50 [31-36| 27-32 | 23-26 | 22-27
—Lr— 55 36-41) 32-37 | 28-33 | 27-32
E— e ER A= ER
. ., G 65 |46-51| 42-47 | 38-43 | 3742 | 31-39
[/ \4
$ruba AN — 70 [51-56| 47-52 | 43-48 | 4247 | 39-44
diugosé 15 |96-61| s2-57 | 48-53 | 4752 | 44-49
Zaclskowa nakretka 30  |61-66] 57—62 | 53-56 | 52-57 | 45-54
L 85 |66-71| 62-67 | 58-63 | 5762 | 54—59

90 M-76| 67-72 | 63-68 | 62—67 | 59—64
95 7681 | 72-77 | 68-73 | 67-72 | B4-89
100 17-82 | 73-78 | 72-77 | 69-74
105 82-87 | 76-83 | 77-82 | 74-79

Dobierz dlugos¢ oraz Srednicg sruby do potaczenia dwoch ptaskownikéw o grubosci 16 mm kazdy. Grubos¢
podktadek wynosi 0,1 grubosci plaskownika. Skorzystaj z danych w tabeli.

A. L =35, $ruba M12

B. L =55, sruba Ml6

C. L =65, $ruba M22

D. L =80, sruba M24

Zadanie 20.
Symbol 6318 r 2
Masa [kg] 4.9 3 N
Nos$nosé dynamiczna C [kN] 143 %
]

Nosnos¢ statyczna C, [kN] 98
d [mm] 90 al o -f—4
D [mm)] 190
B [mm] 43 T
r, min [mm] 3 ! @

Ile wynosi $rednica nominalna pierScienia wewnetrznego tozyska oznaczonego symbolem 6318
i parametrach podanych w tabeli?

A, 43 mm
B 90 mm
C. 143 mm
D. 190 mm
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Zadanie 21.

Wskazanie sruby mikrometrycznej wynosi g
A, 21,14 mm E—1 5
B. 21,50 mm E_1 0
C. 21,64 mm =
D. 21,66 mm

Zadanie 22.

Ktory sposob
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|
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obrobki skrawaniem pokazano na rysunku (strzatki wskazuja ruch narzedzia, material nie

wykonuje zadnego ruchu)?
A. Przepychanie.
B. Frezowanie.
C. Struganie.
D. Toczenie.
Zadanie 23.
. . . . . . . gt 140 a4 —
Do wykonania pomiaru wymiaru zgodnie z rysunkiem nalezy zastosowac
A. suwmiarke.
B. $rednicowke.
C. sprawdzian tloczkowy.
D. mikrometr zewngtrzny.
Zadanie 24.

Ktory mechanizm zgodnie z przyktadem na rysunku zamienia ciagly ruch obrotowy czlonu napedzajacego

w ruch przerywany czlonu napedzanego?

ocnwy»

Maltanski.
Jarzmowy.
Krzywkowy.
Mimosrodowy.
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Zadanie 25.

Do wykonania klucza pokazanego na rysunku nalezy zastosowac procesy

A. kucia matrycowego i przeciggania.
B. kucia swobodnego i frezowania.
C. tloczenia i przepychania.

D. dlutowania i frezowania.

Zadanie 26,

Ktore narzedzie skrawajace zamocowane jest na obrabiarce pokazanej na rysunku?

A. Brzeszczot do pily ramowe;.
B. Tasma do pity tasmowe;j.

C. Tarcza szlifierska.

D. Frez tarczowy.

Zadanie 27.
Procesy wylewania stopem tozyskowym stosuje si¢ do naprawy
A. lozysk slizgowych grubo$ciennych.
B. panewek cienko$ciennych.
C. korpusu zeliwnego.
D. tlozysk tocznych.
Zadanie 28.

Pokazany zestaw narzedzi stuzy do naprawy

A. gwintu wewnetrznego.
B. gwintu zewng¢trznego.
C. sprezyny naciggowe;.
D.

tulei sprezyste;j.
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Zadanie 29.

Ktore zalecenie nie dotvezy bezpiecznego stosowania narzedzi recznych i elektronarzedzi?

A. Dbaj, by narzedzia byty ostrei czyste.

B. Sprawdz tarcze i ostrza pod katem pekniec.

C. Przed pracami na tokarce zawsze dolej chtodziwo do zbiornika.

D. Zanim uzyjesz jakiegokolwiek narzedzia, skontroluj je pod katem uszkodzen.

Zadanie 30.

Odlewanie cisnieniowe stosuje si¢ do wykonania elementow

A. zestopow aluminium,
B. z zeliwa szarego.

C. zestaliwa.

D. zestali.

Zadanie 31.

Ktory proces przerobki plastycznej pokazano na rysunku?

A. Walcowanie.

B. Mioteczkowanie.
C. Wyciskanie wspotbiezne. o
D. Ciagnienie na ciggadtach rolkowych.

Zadanie 32,

Do spawania tworzyw sztucznych wykorzystuje si¢

A. plomien wodorowo-tlenowy.
B. gorace powietrze.

C. luk elektryczny.

D. silny docisk.

Zadanie 33.

Do smarowania tozyska tocznego pokazanego w przekroju, uzyto smarownicy

A. kapturowej.
B. knotowej.
C. kulkowe;j.
D. iglowe;j.
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Zadanie 34.

Smarownice wkrecang na smar staly pokazano na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 35.
Pracownik oczyscit zwykla szczotka druciang blache wykonang ze stali nierdzewnej. Jaki jest efekt tej
czynnosci?

A. Blacha bedzie korodowac.,

B. Zostaly usuni¢te zadziory.

C. Blacha jest niespawalna.

D. Blacha si¢ wygiela.

Zadanie 36.
[
Ile wynosi wskazanie na podziatce suwmiarki uniwersalne;j? r v
A. 1350mm 10 / 1 |
B. 103,5mm AT
C. 13,5mm Rl
D. 1,35 mm
Zadanie 37.

Oksydowanie jest obrobkg polegajaca na

pokryciu powierzchni powtoka metalowa.

pokryciu powierzchni powtoka niemetalowsa.
wytworzeniu metalowej powloki na powierzchni.
wytworzeniu niemetalowej powtoki na powierzchni.

cawp»
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Zadanie 38.
5 | Pokrywa 1 St3S (S225JR)
|4 | Pokretfo 1 20 (C22F)
3 | toZysko 6203 | 1 tH15 (100Cr6)
| 2 | Sruba 1 A 11 _(10S20)
1 |Gfowicalewa | 1 10 (C10E)
Nrpoz|  nazwa czesci |liczba Materiat (EN) Uwagi

Na podstawie danych z tabliczki rysunku zestawieniowego wskaz czesé, ktora wykonano ze  stali

niestopowej ogolnego przeznaczenia.

A. Sruba.
B. Pokretlo.
C. Pokrywa.

D. Lozysko 6203.

Zadanie 39.
Wybierz zestaw pilnikow niezbednych do obrobki plytki przedstawionej na rysunku.

A. Plaskie, trojkatne, okragte.
B. Plaskie, okragle, kwadratowe.
C. Trojkatne, owalne, soczewkowe.
D. Potokragte, kwadratowe, okragte.
Zadanie 40.
Ktore zagrozenie dla zdrowia pracownika wystepuje podczas mycia cze$ci maszyn i urzadzen w benzynie?
A. Upadek.
B. Stluczenie.
C. Rozciecie skory.
D. Zatrucie oparami.
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